

## Деньги в «чужом» кармане иногда считать нужно (2-я страница).

ЭКСПРЕСС-ИНФОРМАЦИЯ

ОФИЦИАЛЬНО

ДАТЫ

### В полиции - праздник. Профессиональный

Первый раз отметили в нынешнем году свой профессиональный праздник сотрудники налоговой полиции Сургута.

Эта служба в нашем городе молодая, создана она менее года назад. Однако с появлением ее налогоплательщики - как физические, так и юридические лица - стали более осмотрительными, ибо нарушение законов чревато последствиями.

Как стало известно, сейчас налого-

вая полиция занимается проверкой крупных организаций, в том числе и частных, которые у всех на слуху. Вполне вероятно, что «раскопки» кое для кого обернутся серьезными последствиями.

В свой профессиональный праздник двое сотрудников этой службы отмечены почетными грамотами Департамента налоговой полиции. Эти награды получили прапорщик Е.Л. Становой и капитан В.Ю. Беленко.

Зоя СЕРГЕЕВА.

### Юные звезды бизнеса соревнуются в познаниях

В школе юного менеджера состоялся конкурс «Юные звезды бизнеса». 50 ребят - учащихся 10-11 классов показали свои знания по таким предметам, как экономика, английский язык, менеджмент, психология.

Победители вышли в полуфинал. А окончательный результат появился в апреле, когда пройдет заключительный этап конкурса. И тогда три победителя получат право бесплатно обучаться в школе, и столько же - в бизнес-колледже.

Одна из победительниц четверть-

финала Лена Наделеева считает, что такие встречи являются одновременно и экзаменом, и праздником. А то, что конкурс проходил на основе сказки «Маленький принц», побуждало участников к творчеству. Каждое задание как бы олицетворяло путешествие по четырем планетам.

В перерывах звучала музыка, ребята смотрели видеоматериалы о жизни школы.

Жюри конкурса, обсуждая его первые итоги, высоко оценило знания учащихся.

Людмила БОКОВА.

### Цена на бензин прибавила скорость

Рост цены на бензин можно сравнить с повышением курса доллара. Стоимость на топливо неуклонно идет вверх. Есть лишь небольшое отличие: доллар дорожает ежедневно.

Сегодня литр бензина АИ-93 стоит уже 1118 рублей. Чтобы заплатить полный бак «Жигулей», нужно выложить почти «полтинник», то бишь 50 тысяч. При активной езде этого количества хватит дня на три. Так что машина, являясь средством передвижения, в то же время становится непопулярной роскошью.

Цена, как нам сказали в «Сургутнефтепродукте», будет расти и дальше. Складывается она из отпускной стоимости и железнодорожных тарифов. Из Омска, например, возить бензин стало накладно - транспортные расходы в себя убиты. Местный бензин, который выпускает завод стабилизации конденсата, тоже обходится недешево.

И все же, несмотря на скачкообразный рост цен, количество машин на заправочных станциях не уменьшается. Автомобилисты не собираются объявлять бойкот продавцам топлива и ставить машины на прикол.

Зоя СЕНЬКИНА.

### Скоро узнаем, за что платили налоги

24 марта городская Дума соберется на свое очередное пятое заседание.

Депутаты выслушают доклад заместителя главы администрации, начальника управления финансов Татьяны Зябликовой об исполнении бюджета за 1994 год.

В повестку дня также включен доклад председателя комитета по экономике и прогнозированию Анатолия Самоилова о программе развития города до 2005 года.

На заседании Думы будет рассматриваться также вопрос о внесении дополнений и изменений в бюджет города на 1995 год.

Алексей НОСИКОВ.

### Районная Дума пошла «в десятку»

17 марта состоялась второе заседание Сургутской районной Думы.

В нем приняли участие 13 депутатов, а также заместители главы районной администрации, руководители комитетов, главы администраций поселков и сельсоветов района.

Провел заседание Думы глава администрации Сургутского района А.Сарычев. Депутаты, предварительно получив проекты решений Думы, тщательно проработали вопросы на заседаниях комитетов.

В деловой обстановке депутаты обсудили десять вопросов, вынесенных в повестку дня: об утверждении отчета и исполнении районного бюджета за 1993-1994 гг.; о бюджете района на 1995 г.; о порядке предоставления налоговых льгот; об отсрочке платежей на 1995 г.; о программе содействия занятости населения района, а также вопросы, касающиеся стабилизации предприятий лесной отрасли и размеров лесных податей на древесину в лесах Гослесфонда.

Были утверждены положение о комиссиях районной Думы, примерный устав общины малочисленных народов севера Сургутского района, принято решение о налогообложении в области физкультуры и спорта, рассмотрены другие вопросы.

В формировании бюджета включены следующие дополнения: внесены изменения по увеличению расходов на спорткомитет, в распределение бюджетных средств для льготных категорий населения, проживающих на территории Сургутского района, в зарплату работников культуры района.

Пресс-служба главы администрации Сургутского района.

### Из Федерального Закона «О днях воинской славы (победных днях) России»

СТАТЬЯ 1. В Российской Федерации устанавливаются следующие дни воинской славы России:

18 апреля - День победы русских воинов князя Александра Невского над немецкими рыцарями на Чудском озере (Ледовое побоище, 1242 год);

21 сентября - День победы русских полков во главе с великим князем Дмитрием Донским над монголо-татарскими войсками в Куликовской битве (1380 год);

7 ноября - День освобождения Москвы силами народного ополчения под руководством Кузьмы Минина и Дмитрия Пожарского от польских интервентов (1612 год);

10 июля - День победы русской армии под командованием Петра Первого над шведами в Полтавском сражении (1709 год);

9 августа - День первой в российской истории морской победы русского флота под командованием Петра Первого над шведами у мыса Гангут (1714 год);

24 декабря - День взятия турецкой крепости Измаил русскими войсками под командованием А.В.Суворова (1790 год);

11 сентября - День победы русской эскадры под командованием Ф.Ф.Ушакова над турецкой эскадрой у мыса Тендра (1790 год);

8 сентября - День Бородинского сражения русской армии под командованием М.И.Кутузова с французской армией (1812 год);

1 декабря - День победы русской эскадры под командованием П.С.Нахимова над турецкой эскадрой у мыса Синоп (1853 год);

23 февраля - День победы Красной Армии над кайзеровскими войсками Германии (1918 год), День защитников Отечества;

5 декабря - День начала контрнаступления советских войск против немецко-фашистских войск в битве под Москвой (1941 год);

2 февраля - День разгрома советскими войсками немецко-фашистской армии в Сталинградской битве (1943 год);

23 августа - День разгрома советскими войсками немецко-фашистских войск в Курской битве (1943 год);

27 января - День снятия блокады города Ленинграда (1944 год);

9 мая - День Победы советского народа в Великой Отечественной войне 1941-45 годов (1945 год).



### «Веретёнце» принимали на «ура»

У популярного в нашем городе фольклорного коллектива из ДК «Энергетик» - ансамбля русской народной песни «Югра» подрастает маленький «родственник».

«Родством» своим оба ансамбля обязаны взлелеянному их Анатолию Филипповичу Камакину. И если «Югра» радует слушателей уже второй десяток лет, то «Веретёнце» пока ходит в третий класс. Да, все десять юных певцов и певуны учатся в одном классе 35-й школы. Учеба - учебой,

но на сцене эти ребяташи делают заметные успехи, в чем можно было убедиться, посмотрев недавний творческий отчет «Веретёнца». Концерт был ответственным, имевшим целью показать, достоин ли коллектив называться образцово-показательным.

Что решат те, от кого зависит, присвоить ли ему это почетное звание или нет, будет видно, но зрители выступление «Веретёнца» приняли на «ура».

Леонид БЕРЕЗНИЦКИЙ. Фото автора.

Сургутский ГВК продолжает набор на военную службу по контракту в Северо-Кавказский военный округ и на таджикско-афганскую границу. Обр.: каб. №105, 106 (с 9 до 16 часов).

Редакции газеты «Сургутская трибуна» требуются агенты по доставке газет в пос.Юность и пос.Кедровый. Обр.: ул.Маяковского, 2а, 2-й этаж, отдел доставки.

# УЧРЕДИТЕЛЬ ПРОТИВ «КОНФЛИКТОВ И РАЗНОГЛАСИЙ», НО ИЗДАТЕЛЮ ОНИ ПО ВКУСУ

Все-таки сильно лукавил Тарас Самборский, редактор газеты "Новый город", генеральный директор и учредитель АО "СИА-Пресс", когда приглашал желающих ознакомиться с финансовым положением своей газеты, учрежденной и финансируемой городской администрацией - не собиравшейся ни к кому показывать.

Да и желающих оказалось крайне мало - автор этих строк и журналист телекомпании "СургутинформТВ" Раиса Ходченко.



Вооружившись решением городской журналистской организации и приглашением Самборского, мы прибыли в редакцию газеты "Новый город". Тарас даже не скрывал недружелюбия и полного неприятия:  
- Комиссия незаконная, не имеет права, даже смешно! Вам что, делать нечего? - примерно под такой рефрен продолжалась наша беседа.  
- Учредительный договор на газету? Обращение к учредителю.  
- Смета расходов на газету? Статьи затрат? Это наше внутреннее дело.  
- Вот в таком духе. Правда, ответ на вопрос, который меня как редактора газеты "Нефть Приобья" интересовал больше всего, мы получили.

Оказывается, плата за доставку одного экземпляра "Нового города", аэрированого районным уклоном связи, равна 40 рублей. Цифра более чем фантастическая, если учесть, что каждый номер нашей газеты обходится подписчику в 530 рублей и именно эта сумма стоит в подомном каталоге, - все расходы по производству и содержанию газеты РИИЦ "Нефть Приобья" взял на себя. Видя наше недоумение, Тарас пояснил:  
- Это то, что мы платим деньгами, разницу в 490 рублей возмещаем услугами - рекламой, реализацией газет и журналов в наших киосках.  
- Несложный арифметический подсчет выявил, что еженедельно "Новый город" оказывает рекламных и прочих услуг району стоимостью связи на 50 миллионов рублей. Не хило.

Стыдно, конечно, считать деньги в чужом кармане, и об этике журналиста нам не к лицу рассуждать на страницах газет, но я все же считаю, что городская газета, издающаяся на деньги налогоплательщиков, не должна быть столь вызывающе непрофессиональной, бесстыдно хамовитой и быть настолько притчев в языке, что потребовалось специально созывать городское журналистское собрание с одним вопросом в повестке дня - обсуждение публикации в "Новом городе" "Дайте мне 500 миллионов" и этики журналиста.

Да, чужие деньги считать стыдно, новее же хотелось бы, наконец, получить ответы на вопросы, которые волнуют журналистскую братию не первый месяц.  
И вопросы далеко не праздные:  
1. С какой целью городская администрация издает бесплатную городскую газету, да еще обещая отпечатать в неделю, да еще тиражом в 55 тысяч экземпляров? Чтобы "задушить", поставить на колени другие газеты города?  
2. Почему государственное предприятие - федеральная связь в лице Сургутского РУСа - устанавливает разные цены на доставку газет, если на официальном заверяет, что все расценки утверждены в округе и изменению не подлежат? Мало того, что у Сургутского РУСа самые "крутые" цены в округе (в соседнем Когальме, и не только там, доставка одного номера не превышает 140 руб.), так они еще почему-то выставляются по принципу знакомой с детства присказки про сорору-ворону, которая кашку варила и деток кормила. И вопросы эти все же хочется задать властям, если они есть у нас в городе, поскольку это не наши "внутренние взаимоотношения", как пытался представить глава городской администрации в статье "Я вынужден настоятельно потребовать".

Кстати, требовать от средств массовой информации А.Л.Сидорова как должностное лицо не имеет права ничего - это открытое давление, попытка цензуры, что запрещено законом. А если уж и захотелось потребовать чего-то, то надо бы начать со "своей" газеты, где ярлыки развешиваются налево и направо, где на первой странице публикуются подробности частной беседы редактора со своим коллегой, где рядом с подборкой о грабежах и убийствах на две трети полосы - то, что называется А.Л.Сидоров "конфликтами и разногласиями". И в региональном "конкурсе" на количество фактических ошибок, поправок и опровержений "Новый город" занял бы первое место (помнится, в одном сентябрьском номере из четырех публикаций о нефтяниках не было ни одной достоверной).

Однако вернемся к тому, ради чего эта статья пишется: к положению средств массовой информации

в городе. Нас отучили читать центральную прессу - просто подняли цены на любимые когда-то газеты, которые к тому же доставляют на третий-четвертый день, когда все новости услышаны по телевидению. Наверное, это страшно, но все уже смирились. Но еще страшнее, что, судя по всему, эта же судьба ждет и местные газеты, если "свою" газету администрация ставит в привилегированное положение, заставляя других оплачивать ту же доставку, если налоговладельцы заставляют читать то, что выходит от администрации, доставляя 55 тысячам сургутян якобы бесплатную газету, хотя любой студент журфака знает, что ничего бесплатного в природе не существует - за все нужно платить. А в итоге выходит, что газету приносит тому, кому она и даром не нужна, но желающий не имеет возможности ее читать, если живет в доме, которому не посчастливилось попасть в список "Нового города".

Ситуация малопонятная и малоприятная, но вспомните, сколько раз во время предвыборной кампании задавали в депутаты Сидоровым кандидатуры, связанные с финансированием "СИА-Пресс" и "Нового города". И каждый раз Александр Леонидович говорил что-то туманное, мол, мы дали много денег на развитие, а дальше они сами крутятся. А дальше - это значит, что содержание "Нового города" обходится то ли в 300, то ли в 600 миллионов рублей, но никто не знает сколько и много это или мало. Именно "СИА-Пресс" администрация поручает социологическое исследование, имея при этом собственную службу, именно "СИА-Пресс" получает в аренду всю световую рекламу в городе. Есть и другие непонятные моменты, которые наводят на мысль о том, что "СИА-Пресс" (обратите внимание: акционерное общество, а не газета) окружено особой заботой и вниманием со стороны городской администрации. Оно бы, конечно, и ничего, но давайте все же не забывать, что у администрации только один источник поступления денег - наши с вами налоги.

Говорясь к визиту у "СИА-Пресс", мы попытались было заручиться поддержкой депутатов, по разным причинам не получивших. Но, может быть, эта публикация заинтересует народных избранников, и мы вместе отыщем ответы. Допускаю, что истинная картина может быть другой, что на самом деле никаких привилегий у молодого журналиста-коммерсанта Самборского нет (на собрании кто-то метко сказал, что именно Самборский является в нашем городе типичным "новым русским" от журналистики в самом полном значении этого слова) и весь шестимиллиардный оборот агентства сделало собственным горбом. Но если это так - доказать ничего не стоит. Только почему Тарас враждебно встретил нас?

**Людмила СТОЯНОВА,**  
редактор газеты "Нефть Приобья".

## Уважаемый Тимур Волков!

После вашей статьи "Грозный можно поднять" ("СТ" №49 от 15 марта) у нас сложилось впечатление, что в Чечню вы ездили по заданию очертить наших солдат, да и вообще, подлить грязи в эту и так непонятно кому нужную войну.

Интересно, почему вы поехали туда после трех месяцев ведения войны, а не тогда, когда наши пацаны хлебали эту "грязь моздокскую" в Чечне, когда они обморожились в окопах и БТРах? Интересно, вы не смотрели на тела живых солдат? Ведь они почти все гниют - те солдаты, которые воюют, а не те, которые вас на постах собирают. А где вы были со своей камерой, когда они мужали и крепили духом, теряя своих друзей и командиров?

Вы пишете о том, что стреляют друг в друга, убивая случайного прохожего. А почему вы не пишете о том, что вот уже третий месяц их не вывозят из Чечни на отдых? У них действительно "крыши едут". И неудивительно, если бы они и себя вместе с вами взорвали той же "лимонкой". Почему вы не задаете вопросы властям, а может, и себе тоже, отчет там такой беспредель? Почему вместо 2-3 недель войска без отдыха находятся там уже четвертый месяц и замены не предвидится?

Вы, наверное, завидуете "афганским" льготам, которые вроде бы обещают и "чеченцам". Но мы готовы отдать вам за ваш смелый поступок (ведь вы были в смертельной опасности, находясь рядом с нашими "обкуренными" солдатами) все эти бумажные льготы. Вы попали в Чечню, когда бои там уже закончились, когда в Грозном были омоновцы, внутренние войска, когда там, можно сказать, был уже тыл. А все те, кто честно выполняет пусть далеко нечестные указания правительства, - опять на передовой, опять под пулями, и им совершенно некогда скачать "с лимонкой" в руках, пьянствовать и обижать гражданское население. И вообще, интересно узнать, где и кого вы собирали информацию? Почему вы не пишете о том, что

Прочитав статью Тимура Волкова в "Сургутской трибуне" и подумав: что мог он узнать, проведя в уже освобожденном Грозном один день? Я - мать и не позволяю обливать грязью наших солдат, наших детей. Ради живых и мертвых я должна ответить. Мой сын не воюет, он далеко от Грозного, так что в предвзятости меня обвинить нельзя.

Чеченский вопрос можно и нужно было решить иначе, мирным путем, но наши политики не посчитались с мнением народа и бросили наших сыновей на профессиональную армию бандитов и наемников Дудаева. Я не смешиваю дудаевцев с чеченским народом - маленьким, ни в чем не повинным гордым народом.

Знаете ли вы, Тимур, что выставленные в газете убийцами, пьяницами, мародерами солдаты шли в первый бой с приказом: "Не стрелять! Занять город без боя!". Никто из солдат не думал убивать, был приказ о разоружении бандитов. Страшные потери, которые понесла наша армия, - результат того, что ребята расстреливали в упор, что они действительно не хотели стрелять в женщин, за которыми прикрывались дудаевцы.

Из письма Печенева (Северный флот):

"... Из 90 человек вернулись девять... Алешка не воевал, он только возил мертвых и патроны. Глаза тревожные...ни ничего... молодой, отойдет".

Почему вы не захотели встретиться с теми, кто шел на штурм, кто видел смерть, кто страдает больше всех, - с нашими солдатами?

А мы, матери, болеем душой и за наших солдат, и за чеченцев. Иначе не поднимались бы против войны. Ведь это мы создали комитет. Это мы боремся за мирные переговоры, участвуем в пикетах. Это нас разгоняют омоновцы, это мы шлем телеграммы протеста во все мыслимые и немыслимые организации и ждем наших детей, находящихся под пулями в Грозном, - больших, раненых, голых, с нарывами и язвами.

Они - не убитый! У всех есть

## «Почему Вы всех жестоко очернили?»

солдаты делились с жителями (с настоящими мирными жителями) и хлебом, и консервами, и табачком, а в ответ видели благодарные слезы на глазах? Неужели вам никто не рассказывал, как за гостеприимство у костра 80-летние старушки рассчитывались тем, что взрывали солдат "лимонкой"?

Почему вы не пишете о том, что число погибших перевалило за два десятка тысяч. Они все погибли по пынке или от скуки? Они погибли зря?

Да, мы все понимаем, что это грязная, подлая война. Но солдаты наши выполняют свой воинский долг, приказ. И выполняют его, как их учили, как они могут. И все равно они остались людьми в этой мясорубке.

Почему вы не заинтересовались судьбой 131-й бригады (Майкопской), от которой осталось 130 человек, а сто пропало без вести? В этой бригаде были трио мальчишков. Дай Бог их найти живыми.

Почему вы не пишете о наших солдатах - сибиряках 81-го полка, от которого тоже осталась третья часть, а 19-я дивизия Северо-Кавказского округа, которая находится в Чечне с первых дней войны, когда они начали уничтожать еще в Ингушетии и от нее остался одна треть? Это все от того, что армии захотелось поиграть в войну? Почему по нескольким фактам у вас сложилось такое мнение о наших солдатах и вы их всех жестоко очернили?

**В. ВЛАДЕЦКАЯ,**  
мать солдата.

## «Перо - оружие грозное, пользоваться им надо осторожно»

выход. Его нет только у наших солдат. Дудаевцы могут сложить оружие, уйти за границу, мирное население - выехать, хотя это тяжело. Солдаты могут быть только верны присяге, трибунал за отказ, впереди - смерть или победа. Вы пишете о 28-летнем мужчине, которого убили выстрелом из танка. А кто в нем был? Солдат, бандит, наемник? Что там можно понять. Вы говорите о солдатах-мародерах. Почему никто из 25 матерей, любящих там, не видел солдата, тащившего с собой сервис в окоп? Куда зарыли награбленное тысячьюбитых мальчишек? Кто может себе представить солдата с ковром на плече, стреляющего из автомата на передовой?

Я лично встречала парня из Грозного, которого привез в отпуск его отец. Что же нагулил этот "мародер" в машину? Веселюшек со своей формой, так как был в гражданском. Еще, возможно, окупных вещей...

Да, наверное, на войне есть и несчастные люди, и убийцы, но перо - оружие грозное, и надо им пользоваться осторожно.

А вы обвиняете всех. Впрочем, все мы виноваты перед нашими детьми. Это мы не смогли защитить их от войны. Это мы избрали такое правительство. Это мы все, в том числе работницы телевидения и печати, не так дружно боремся против разрухи, насилия и беззакония в стране. Только объединив усилия, мы победим. Это надо понять.

**Н.САФИНА.**

**ЦЕНТР** **МАРКЕТИНГА**  
**АЗЛК** И СБЫТА  
тел. (095) 276-83-08  
276-82-32  
факс (095) 179-49-81

**ПРЕДЛАГАЕТ АВТОМОБИЛИ**

 **Москвич-214122**

 **Москвич-21412-120 такси**

 **Москвич-233522 пикап с тентом**

**Оптовые партии по заводским ценам**

## Большой фестиваль в Сургуте

**Музыкальный Сургут пребывает в состоянии томительного ожидания. Снискавшая всероссийскую популярность реплика "Ждем-с" как нельзя лучше подходит для характеристики атмосферы, царящей в кругах музыкантов.**

Восторги нетерпеливой публики вполне оправданы: к нам едет Лев Николаевич Наумов - пианист-педагог, теоретик, композитор. Большой жизненный и творческий багаж, всесторонняя одаренность, блестящие результаты разнообразной, и в первую очередь педагогической, деятельности, снискавшие ему мировую известность, не говоря уже о качествах натурой этого человека, способные привлечь на предстоящие встречи с ним многих из тех, кто не знал Льва Наумова раньше. Однако следует отметить, что в Сургуте он уже однажды побывал и те, кто в прошлом году посетил его мастер-классы, концерты его учеников, наверняка захотят встретиться с ним вновь.

Давно замечено, что великие люди всех времен были разносторонне одаренными личностями. Только среди музыкантов можно привести тому множество примеров - сколько композиторов сощипали в себе таланты не только музыкантов, но и поэтов, драматургов, историков, критиков! Лев Наумов - одна из таких личностей. Закончив консерваторию и аспирантуру, он не только утвердил себя теоретиком и композитором, но стал впоследствии и выдающимся педагогом. Да что и говорить, если один только имена его педагогов потрясут слух своим величием: Шебалин, Александров, Генрих Нейгауз. А чими студентами, в свою очередь, были лауреаты международных конкурсов? Ответ ясен...

Можно много еще говорить о Льве Наумове. Но слова мои останутся пока словами. Спешите же убедиться во всем сами. Тем более что у вас есть возможность услышать игру его учеников - Рема Урасина, Александра Могилевского, Андрея Диева, Анны Маликовой и других во время фестиваля фортепианного искусства, посвященного 70-летию юбилею Льва Наумова (блестящая дата, достойная уважения!), который будет проходить в Сургуте с 23 по 30 марта.

К слову об учениках Льва Николаевича: один из них, Андрей Клюев (игру Андрея мы слышали в прошлом году), станет членом жюри конкурсов городского - юных пианистов и окружного - пианистов-педагогов, что пройдет 24 и 25 марта на сцене ДК "Нефтяник". Итак, к новым встречам с музыкой, друзья!

Гузелия КАРИПОВА,  
студентка музучилища.

люди. А 50 лет назад они, сидящие ныне в зале, были радистками-телеграфистками авиационных корпусов, радистками стрелковых полков, разведчицами, засылавшимися на вражескую территорию, партизанками и старшими матросами, санинструкторами, дошедшими до Берлина и расписавшимися на стенах рейхстага, командирами звенов. Никогда до этого я, например, не знала, что во время войны ходили банные поезда. А вот одна из наших гостей была тогда медсестрой такого состава.

На встрече одна из сургутянок встретилась с боевой подругой, с которой училась во время войны на одних курсах, спали на одних нарах, а потом и воевали на одном фронте. Честное слово, даже только для одной такой встречи и стоило проводить этот слет.

Многим из них задавали один и тот же вопрос: о чем мечтали в те годы? Конечно, не об алых парусах и принцах, хотя были так молоды. А о том, чтобы выспаться хоть раз, наестись вдоволь, помянуть сапоги на меньший размер, остаться в живых. Увидеть маму... Обо всем том, что должно было быть при них, и мечта осталась от тех желаний, что добавилось: чтобы ночи были покороче и скорей приходил рассвет, чтобы снова повезло бы вдоволь помочь детям поднять вьюнок. И пожить бы еще на белом свете.

На встрече выступила женщина - беженка из Таджикистана. Плакала, нельзя было без слез слушать ее: трудно живется ее сверстницам-землячкам. Как и в войну, они сейчас не видят досыта хлеба. Она радовалась за российских подруг, которым все же полегче. Мне тогда подумалось и о другом: там у них с уважением относятся к старшим. Мы это теряем. А почитать старость надо не только по законам гор.

В свете забываем о прописных истинах. Скажите, у кого из нас висят на стене фотографии матерей, бабушек, дедушек? Немодно. Но это от них исходит свет, а не от картин-дешевых ли, дорогих ли.

Сразу столько немолодых, добрых людей не приходилось видеть. Сидим, смотрим на них. Рядом со мной - члены городского женского объединения. Мы ни о чем не спорим, никуда не спешим. А вообще, куда торопимся, чего добиваемся? Чтобы стать старыми, мудрыми и... одинокими? Не надо этого, не надо обвинений в адрес друг друга. Прав всегда тот, кто старается обеспечить старость своим старикам.

Людмила БОКОВА.

На снимках: незабываемые встречи - с актрисой Людмилой Касаткиной; боевых подруг, не видевшихся со времен войны.

Фото  
Леонида БЕРЕЗНИЦКОГО.



## И ДОЛЬШЕ ВЕКА ДЛИТСЯ ДЕНЬ...

Областной слет женщин закончился. Разъехались, разошлись его участницы. Но уверена: и сейчас, спустя несколько дней, они вспоминают здешние встречи. Как плакали и смеялись, как пели и плясали, как рассказывали, а их очень внимательно слушали, как целовали им руки. Как обнимались с любимыми актрисами Инной Макаровой и Людмилой Касаткиной, как впервые увидели балет и как выпили шампанского...

Кто-то из этих женщин еще бодр, а кому-то помогали подниматься по лестнице. Казалось, не только годы, но и ордена и медали мешали им распрямиться во весь рост. И награды с возрастом тоже тяжелеют.

В "Камертоне" на встрече к лю-

бом "Фронтовые подруги", сидя за столиками, они показывали друг другу фотографии - довоенные, четырехлетнего лихолетья, победы. Вот они с детьми, а вот уже с внуками, правнуками. Я смотрела и думала: ведь по этим нехитрым любительским снимочкам можно

прочитать про жизнь, про такую же нехитрую судьбу - родились, трудились, защищали, воевали, терпели, любили, рожали, хоронили, жили. Живут...

Многие из них сейчас уже одиноки. Мужчины уходят раньше. И тогда в одиночестве дольше века длится каждый день. Одни потеряли мужей, сыновей в войну. Другие терпят их сейчас. И не всегда могли и могут уберечь их от войны, несчастий, инфаркта. Слушая рассказы женщин о своих парнях, мужьях, представила, какие это были светлые минуты, когда вместе они и Она. И как нежно и тепло было сегодня в зале, когда вместе мы и они. Поколение матерей и поколение детей. Давайте дорожить друг другом, пока это возможно.

Сжимаются сердца, когда видишь, как многие из них не стали есть яблоки, апельсины, положив их в сумочки. Гостицы для внучат, это понятно. И как долго крутили в руках дорогое импортное мороженое, не зная, как его открыть.

Они вспоминали о своей войне по-своему; и со светлой грустью, и с юмором. Но без злости и укоров. Пели свои песни, свои частушки, и по-своему задорно вывалили дробь. Странно: они были веселые, а мы грустим. Хотя почему странно? Глядя на этих людей, как никогда остро понимаешь, что именно многие из нас как бы устроили им многолетнюю ссылку - духовную. Говорим, что не так жили, не то защищали, не это строили, не в то верили. И замолкаем лишь по праздникам.

На разных встречах выступали перед ними Алексей Казанник, Людмила Касаткина, желая участникам слета здоровья и терпения. Чего-чего, а последнего у них накопилось предостаточно, хоть черпай вождем и раздавай детям и внукам.

Сегодня это старые и больные



## ОГНЕННАЯ ХРОНИКА

### Огонь не прощает халатности и пьянства

В жилом балке по улице Курортной произошел пожар, который обернулся трагедией для семьи П. Когда пожарные совместно с соседями ликвидировали огонь, в одной из жилых комнат балка был найден обгоревший труп трехлетнего мальчика. Его брат-близнец скончался в больнице от полученных ожогов, а их отец до сих пор находится на лечении.

Трудно выразить словами горе родителей, но тем не менее в случившемся повинны они сами. Этого могло бы не произойти, прояви они элементарные меры предосторожности. Однако взрослые поступили как раз наоборот.

В тот день мать ушла на работу около десяти часов утра, оставив близнецов на попечение отца, который в последнее время нигде не работал и часто прикармливался к спиртному. Оставив сыновей дома одних, отец направился к соседям, где стал распивать спиртные напитки. В его отсутствие произошло замыкание электрокабеля в приборе на вводе к балку. От разлетевшихся искр загорелась стена прибора. Стоит заметить, что электросеть в балке, включая ввод, были выполнены хозяевами после покупки балка с нарушением правил устройства электроустановок.

Мальчики почувствовали запах дыма, открыли дверь, но увидев огонь в приборе, спрятались в дальней комнате. Дверь осталась открытой, и огонь беспрепятственно проник в жилое помещение.

Узнав о пожаре, отец пытался спасти сыновей. Проникнув в горящий балок, он с трудом отыскал одного из них, на поиски второго уже не было времени, так как внутри балка свирепствовал огонь.

В последнее время участились пожары, виновниками которых являются дети, оставленные без присмотра. Необычный пожар произошел вечером 17 февраля в магазине "Ганге", что в микрорайоне строителей. Директор торговой точки оставила семилетнего сына в магазине, закрыв дверь на замок, и отлучилась по своим делам. Мальчик нашел спички и поджег мусор в ведре. В результате огнем были уничтожены товарно-материальные ценности и оборудование магазина. Мальчика удалось

спасти, однако акционерному обществу "ПИАС", в состав которого входил магазин, нанесен ощутимый ущерб.

Гораздо чаще, чем дети, виновниками, а иногда и жертвами огня становятся взрослые люди, склонные к употреблению спиртного. По статистике, в прошлом и текущем году из 63 человек, погибших при пожаре, за исключением пятых детей остальные находились в состоянии алкогольного опьянения.

В буквальном смысле играл с огнем директор ТОО "Тобон" А. Ослин. Расследование обстоятельств пожара 19 января 1995 года выявило формальный подход к вопросам противопожарной безопасности на предприятии. Так, приказы о поддержании противопожарного режима на объекте имеют только порядковые номера (текстовая связь отсутствует), соответствующие инструкции разработаны без учета пожарной опасности цехов, инструктаж с рабочими не проводился. Противопожарный режим в цехах не соблюдался, а огневые работы были пущены на самотек - к ним допускались лица, не имеющие квалифицированной подготовки, работы проводились с устным указанием администрации или самовольно, подготовка мест и ведение огневых работ не контролировались. Пользуясь попустительством со стороны администрации, рабочий ПММ, не имея на то права, самовольно производил срезы болтов на тракторе К-700 без соблюдения элементарных правил пожарной безопасности. От искр загорелся опил. Попытались потушить огонь из огнетушителей. Попытка успеха не имела, а время было упущено. К моменту прибытия первого подразделения огонь распространился на все здание. Пожаром уничтожены оборудование и техника, сгорело здание. Один из рабочих получил ожоги. Мера наказания виновных определен суд.

Пора бы уже и задуматься над тем, что огонь не прощает халатности и небрежности в обращении с ним. А последствия пожаров всегда очень печальны.

Г.ПЕРФИЛЬЕВА,  
инспектор Госпожнадзора.



С 6 февраля по сегодняшний день наши клиенты получают доход по текущему виду вклада из расчета 0,6% ежедневно.

**Вы можете начинать день уверенно - финансовая компания "Русская недвижимость" позаботилась о защите Ваших денег от инфляции.**

**АДРЕСА АГЕНТСТВ:**

- г.Сургут, ул.Профсоюзная, 37; тел. 33-84-32; ул.Ленина, 35;
- ул. Энергетиков, 1 (магазин "Прибыль", вход со двора); ул. 30 лет Победы, 32, здание Облтуробройствострой, 1-й этаж;
- г. Тюмень - ул. Ляхова, 89, 5-й этаж; ул. Пржевальского, 36, ком. 320; тел.: 25-01-12, 25-12-65;
- г. Ноябрьск, ул. Ленина, 31;
- г. Анжеро-Судженск, 2-й этаж;
- г. Нефтеюганск, мкр. 8а, д. 56;
- г. Нижневартовск, ул. Мира, 5.

К сведению вкладчиков! Финансовая компания "Русская недвижимость" принимает прием вкладов по субботам по адресу: ул. Профсоюзная, 37 (1-й этаж, наземно).

**Финансовая компания РУССКАЯ НЕДВИЖИМОСТЬ**



**Государственная налоговая инспекция по г. Сургуту доводит до сведения предприятий и организаций,**

что на основании письма Госналогслужбы №НИ-4-14/4н от 1.02.95г. решением Государственной межведомственной экспертной комиссии по контрольно-кассовым машинам от 23.01.95г. (протокол №1/17-95):

1. Признано недопустимым применение контрольно-кассовых машин, переделанных из моделей ОКА-1400, ОКА-1401, ОКА-4400, ОКА-4401, ОКА-4440, ОКА-4441 с присвоением им наименований моделей контрольно-кассовых машин, включенных в Государственный реестр КММ. Установлен срок для замены таких моделей на модели контрольно-кассовых машин, допущенные к эксплуатации на территории Российской Федерации: в городах, районных центрах и поселках городского типа - до 1 апреля 1995г., в сельской местности - до 1 июля 1995 года.
2. В дополнение к решению Государственной межведомственной экспертной комиссии по КММ от 21.09.94г. (протокол №13, письмо Госналогслужбы от 11.11.94г. №НИ-6-07/429) установлен срок для замены контрольно-кассовых машин моделей ОКА-1600, ОКА-1600.1, ОКА-1600.1, ОКА-1700, ОКА-1700.0, ОКА-177.1, ОКА-4640: в городах - до 1 апреля 1995г., в сельской местности - до 1 июля 1995 года.
3. Продлен срок использования - до 1 января 1996г. - следующих моделей контрольно-кассовых машин, импортных на территории Российской Федерации до 15 ноября 1993 года: Olivetti CRF-1000, Samsung ER-100, Helios A 11, Omron RS 1004.

**НАУЧНО-ТЕХНИЧЕСКИЙ ЦЕНТР "ЭВРИКА"**

**реализует со склада в г.Сургуте:**

- ♦ вахтовый автобус ЗИЛ-131 дизель А-245
  - ♦ автобус СГП на ГАЗ-3307, аналог КамАЗ-люкс
  - ♦ фургон вахтового автобуса ЗИЛ-131
  - ♦ автофургоны:
    - ЗИЛ-4316 (мебельный)
    - ГАЗ-3306 (изотермический) диз.
    - ГАЗ-3307 (хлебный)
  - ♦ передвижную заправочную станцию на ЗИЛ-4331 диз.
  - ♦ автозаправщик ЗИЛ-130
  - ♦ прицеп-цистерну 6,6 куб.м
  - ♦ экскаватор-погрузчик ЭО-2628 на МТЗ-80
  - ♦ автовышку люктовую ВС-22 на ЗИЛ-131
  - ♦ ассенизационную машину КО-520 на ЗИЛ-4316
  - ♦ илососную машину КО-510 на ЗИЛ-4316
  - ♦ КрАЗ-260, 130 шасси
  - ♦ самосвал КрАЗ-6310
  - ♦ погрузчик КЗАП-9370 г/ш 14 т. гент. каркас водовозку ГАЗ-66
  - ♦ МАЗ-54341-вездеход, лесовоз, седельный тягач
  - ♦ мусоровоз КО-413 на ГАЗ-3307
  - ♦ КамАЗ-53212 (бортовой, двиг. ЯМЗ-238)
  - ♦ УАЗ (микровантовый, фермер, санитарный, легковой люкс)
  - ♦ тротуарно-уборочную машину КО-809 на МТЗ-80
  - ♦ двигателя КамАЗ-740 (2-й комплектности)
  - ♦ запчасти к а/м КамАЗ в ассортименте.
- Обр.: г.Сургут, ул.Нагорная, 15 (бывшая контора совхоза "Юганский"). Тел.: 22-71-03, 22-66-86, 22-85-67.

**НАУЧНО-ТЕХНИЧЕСКИЙ ЦЕНТР "ЭВРИКА"**

**предлагает со склада в г.Сургуте широкий выбор запасных частей для а/м КамАЗ по заводским ценам: двигатель, трансмиссия, тормозная система.**

Обр.: ул.Нагорная, 15 (бывшая контора совхоза "Юганский"). Тел.: 22-71-03, 22-85-67, 22-66-86.

**ОРГАНИЗАЦИЯ ИМЕЕТ УВЕРЖЕННЫЕ ПРОЕКТЫ пристраиваемых балконов первых этажей и принимает заказы на их строительство.**

Тел. 22 15 78.

**Изготовят и установят в кратчайшие сроки облагороженные металлические сберки.**

Тел. 33-00-61.

**Организация продает швейцарские электронно-механические сейфы двух типов размеров.**

Тел.: 33-80-46, 33-83-14.

**РЕАЛИЗУЮТ:** краску эмалевую ПФ-115 белую, во флягах, 45 кг; масло подсолнечное в бочках, 200 л; строительные материалы в ассортименте.

Тел.: 22-68-81 (с 9 до 17 часов), 21-71-55 (после 18 часов).

**Организация реализует со склада в г.Сургуте:** маты минераловатные, минериты П-125. Оказывает услуги по международной доставке грузов а/м КамАЗ-5320.

Тел. 33-32-62.

**Организация предлагает мягкую мебель из Москвы**

(диван-кровать, 2 кресла-кровати, покрытие велюровое, разнообразных расцветок). Возможны контрактные поставки по образцам и каталогам.

**Реализует спатетти, 0,5 кг, фисташки, 142 г.**

**Цены ниже рыночных.**

Обр.: ул.Маяковского, 51, каб. №305, ул.Затонская, 10 (район Черного Мыса). Тел. 72-90-57.

**ЕСЛИ У ВАС ВОЗНИКЛА ПОТРЕБНОСТЬ ОБЩЕНИЯ НА РАССТОЯНИИ**

- пешком, на автомобиле, в офисе, банке, магазине - приобретаете радиостанции: носимые, автомобильные, автомобильно-носимые, стационарные 40-80 канальные пр-ва США, Японии.

Обр.: ул.Чаюрная, 15 (бывшая контора совхоза "Юганский"), научно-технический центр "Эврика". Тел.: 22-71-03, 22-85-67, 22-66-86.

**Магазин "Тройка" принимает заявки на поставку запчастей для германских автомобилей; предлагает к продаже а/м ГАЗ-3307 1993г. вып.**

Образцовые: ул.М.Карамова, 74а.

---

Акционерному обществу открытого типа "РАДЫЦА" срочно требуется на постоянную работу рубщик мяса со стажем работы не менее 5 лет. Оплата по договоренности.

Обр.: пр.Ленина, 38. Тел. 33-06-60.

**РАЗНОЕ**

До 27 марта объявляется дополнительный набор учащихся на конкурсной основе на 1995-96 учебный год в 10-й гуманитарный класс. Заявления принимаются по адресу: пр.Ленина, 35. При себе иметь табель успеваемости за I, II, III четверти 9-го класса. Тел. 39-08-72, 22-67-83 (школа-гимназия №2).

Сдают квартиру в г.Москве. Тел. 34-09-59.

Сдают в аренду двухкомнатную квартиру по ул.Ленина. Тел. 34-55-13 (с 16 до 18 часов).

Автобусный завод производит кузовной ремонт автобусов и всевозможные сварочные работы, изготовляет будки для автомобилей, железные двери, печи. Обр.: ул.Магистральная, 15а.

Выполнят любые машинописные работы. Тел. 34-28-93 (после 20 часов).

Организация примет любой товар на ответственное хранение с правом реализации (склад в центре города). Тел.: 34-02-92, 33-43-69.

Утерянную печать индивидуально-

частного предприятия Власовой "Велена" считать недействительной. Круглую печать и штамп АО "Голубой Дунай" считать недействительными.

Купят двухкомнатную квартиру в 25-м мкрн. Тел. 22-86-31 (раб. с 8 до 15 часов).

Сдают однокомнатную квартиру ленпрокта по ул.Профсоюзном сроком на год и более. Оплата за год вперед. Обр.: ул.Профсоюзном, 40, кв.37 (после 18 часов).

Смешанное товарищество Асылгареевой "Сияние" является равноправным закрытого акционерного общества "Сияние". Опытный бухгалтер ищет работу в строительной организации. Тел. 33-80-77 (в любое время).

Аттестат о среднем образовании №053888, выданный в 1992 г. школой №7 на имя Комнова Виталия Ивановича, считать недействительным.

**НА РАБОТУ**

В организацию - каменщиков, стюарда 5 разряда, плотников-бетонщиков, инженера снабжения с опытом работы и автотранспортом, мастера строительного участка с опытом работы не менее 3 лет. Обр.: ул.50 лет ВЛКСМ, 3, кв.1. Тел. 77-83-46.

В производственном управлении требуются работники - плотники 3-5 разрядов, штукатуры-маляры 3-4 разрядов, строительных стюардов 3-5 разрядов. Обр.: ул.Республики, 69. Тел. 22-03-32.

В организации - главного бухгалтера с опытом работы в торговле. Тел. 33-88-17.

В АОЗТ "Нефтехимспецмонтаж" - автотрановщика. Обр.: 8-й промузел, АОЗТ "Нефтехимспецмонтаж". Тел. 33-89-96.

Сургутский центр занятости населения (ул.Маяская 8/1, тел. 22-06-46) приглашает на работу: в ПСС-34 машиниста экскаватора на гусеничном ходу, машиниста трактора К-700, слесаря по ремонту автотранспортной техники 4-5 разрядов, электросварщиков 4-5 разрядов, монтажников стальных и железобетонных конструкций 4-5 разрядов, водители кат. "В", "С", "Д", токаря 4-5 разрядов. Провед. авт. №1 до ост. "Гидростроитель".

В НГДУ "Сургутнефть" - электрогазосварщиков 5-6 разрядов, слесарей-ремонтников по ремонту нефтегазового оборудования 4-5 разрядов, слесарей по КИПА 4-6 разрядов (по обслуживанию ДНС, КНС и систем телемеханики), бурльщиков по капитальному ремонту скважин 5-6 разрядов, помощников бурльщиков по капитальному ремонту скважин 5 разряда, операторов по подготовке скважин к подемному ремонту, операторов обоживающей установкой 3-5 разрядов, операторов по добыче нефти и газа 3-5 разрядов, машинистов технологических насосов 3-4 разрядов. Обр.: п.Кедеровый, 4. Тел. 46-26-85.

**МЕНЯЮТ**

Двухкомнатную приват квартиру (телефон, в трехэтажном, по ул.Лермонтова) на трехкомнатную в районе ул.Лермонтова, Профсоюзной. Возможны различные варианты доплат, включая а/м любых марок. Тел. 33-96-49.

Двухкомнатную квартиру моспроекта в мкрн. энергетиков на однокомнатную с доплатой. Тел. 22-53-27.

Двухкомнатную квартиру улучшенного моспроекта (4 этаж, боковая) на однокомнатную мос-ил ленпрокта по договоренности. Обр.: ул.Энергетиков, 13, кв.57. Тел. 21-77-80 (с 7.00 до 9.00, с 20.00 до 22.00).

Двухкомнатную квартиру ленпрокта по ул.Магистральная (4 этаж) на двухкомнатную квартиру в районе строителей. Этаж любой. Тел. 22-29-79, 22-50-07.

Трехкомнатную, выкупленную квартиру в г.Амвросиевке Донецкой

обл. на квартиру в г.Сургуте. Тел. 34-36-87.

Двухкомнатную приват квартиру в г.Челябинске (телефон, лоджия) на равноценную в г.Сургуте. Обр.: пр.Мира, 19, кв.243 (веч).

Две двухкомнатные квартиры на четырехкомнатную. Тел. 22-82-56.

Двухкомнатную квартиру в г.Бресте (Беларусь) на двухкомнатную в г.Сургуте или двухкомнатную моспроекта улучшенного планировки в г.Сургуте и квартиру в г.Бресте на четырехкомнатную в г.Сургуте. Тел. 77-84-75 (веч).

А/м ГАЗ-52, ГАЗ-66, "Урал-4320" КраЗ-255. Или продукт. Тел. 22-15-55 (до 17 часов), 33-76-28 (после 18 часов).

Четырехкомнатную квартиру ленпрокта на трех- и однокомнатную квартиру. Тел. 76-42-28 (раб.).

**«СТ»**

Наш адрес: 626400, г.Сургут, ул. Маяковского, 12а.

Телефоны: приемная - 22-25-64; зам. редактора, отв. секретарь - 22-95-41; корреспонденты - 22-98-14, 77-86-04, 77-86-06; фотокорреспондент - 77-86-07; компьютерный отдел - 77-86-01; бухгалтерия - 22-93-96; отдел подписки и доставки - 22-97-68; типография - 22-92-51, 22-92-89.

Газета выходит с 23 октября 1934 года. Зарегистр. Сург. горсоветом. Реш. №146 от 15 ноября 1990г.

Учредители: Сургутская городская Дума и коллектив редакции. Издатель - комитет по средствам массовой информации и полиграфии администрации Ханты-Мансийского автономного округа. Адрес: г.Ханты-Мансийск, ул. Мира, 5.

Подписано в печать: по графику - 17,00, фактически - 16,30. Тираж 18.150. Заказ №1857. За тексты объявлений ответственность несут рекламодатели.